

Az örmény elektorok országos gyűlésén a túlnyomó többségben lévő EÖGYKE-indítású képviselők (a magyarörmények) nem játszották el „a győztes mindent visz” újabban szokásos játékát. A tizenkilenc tagú országos önkormányzat tizenegy magyar anyanyelvű és nyolc örmény anyanyelvű örményből áll!

Hányszor elmondtuk és leírtuk már, hogy akik a XX. század során kerültek Magyarországra, azok számára a kisebbségi legitimitációt éppen a sok évszázada itt élő s örményül nem tudók, az elmagyarosodottak biztosítják!

Miért kell aláásni, ha örmény anyanyelvűek, kétnyelvűek és magyar anyanyelvű, örmény gyökereük éppen megpróbálnak békében együttműködni?

Kinek jó ez a nyelvbuli?

Mikor jut el tisztességes, sokoldalú jelzés a NEKH fülébe, sőt, egyenest a magyar képviselőház fülébe, ahol állítólag nemsokára faragni kezdik a törvénymódosítást? (Erről is volt már szó: a kisebbségi és a választási törvény buktatóiból eredő anomáliákat nem nyelvbizonyítvánnyal, és nem hetedízigen bemutatandó keresztlevelekkel kell megoldani!)

Az elején idéztem februári írásom zárómondatát. Most ugyanennek a februári írásnak a nyitó mondatával kell befejeznem:

„Szeretném, ha a Magyar Köztársaságban, magyar állampolgárként örmény származásának vállalhatnám magam, miközben magyar anyanyelvű vagyok; miért nem érhető ez a kettősség?”

Talán azért nem, mert a nyelvbuliban csak egy hang érvényesül...

dcs

Előbb cselekedj és aztán dicsekedj. Árácsk kordze, edjém bárdzenczhir.

Otthonról haza

Barangolás Erdélyben 2003-ban

Gondviselés Egyesület - Kolozsvár

Útvonal: Budapest - Ártánd - Nagyvárad - Belényes - Magyarremete - Köröstárkány - Mézged - Kiskoh - Brád - Déva - Nagyszeben - Bácsfalu - Kisbacon - Barót - Vargyas - Nagyajta - Bereck - Ojtoz - Gorzafalva - Gyimesbükk - Hidegség - Gyimesfelsőlok - Csíkszereda - Zetelaka - Székelyvarság - Farkaslaka - Enlaka - Kőrispatak - Bözödújfalú - Erdőszentgyörgy - Ártánd - Budapest

Időtartam: 8 nap (2003. aug. 23-30.)

Autóbuszos útvonalhossz: kb.: 2600 km (a helyi terepjáró autóbuszok teljesítményével együtt)

Utásbiztosítás: Credit Suisse Rt.

Ellátás: félpanziós (reggeli és estebéd)

Szükséges felszerelés: nyári sportruházat, dzseki, sportcipő, elemlámpa
Vezetés: a csoportot képzett erdélyi szakvezető kíséri a társasutazás kezdetétől annak végéig

Főbb események:

Találkozó az erdővidéki magyarörményekkel Baróton

Koszorúzás Czárán Gyula emlékére a róla elnevezett bihari barlangban

Cseppkőcsodák a Medve-barlangban

Ezeréves határ a Gyimesi és az Ojtozi-szorosban

Székely ősvár a Tartód-tetőn

Tamási Áron szülőháza Farlaslakán
Időutazás Enlakába, a hagyományörző székely faluba
Rovásírás az enlaki templomban
Székely erődtemplom Nagyajtán
Árpádkori freskós templom Magyarremetén
350 árva gyerek szeretetotthona Déván a ferences testvéreknél
Szembesülünk a moldvai, gyimesi és hétfalusi csángók, valamint a köröstárkányi szigetmagyarság jelenlegi helyzetével
Elárasztott falu a Küsmöd völgyében
Székely szombatosok sorstörténete Bözödújfalun
Szalmakalap múzeum Kőrispatakon
Erdély legszebb skanzene Nagyszebenben
Látogatás Aszalós Viktornál, az utolsó gorzafalvi csángó fazekasnál
Gyimesi csángó néptánc Hidegségben Kicsi Kótával, Tímár Viktorék húzzák a talpalávalót hegedűvel és gardonnyal
Elek apó múzeuma Kisbaconban
Rhédey Claudina emlékek Erdőszentgyörgyön
Piknik a Nagyküküllő forrásvidékén
Kóstolók hazaiból Enlakán és a Mézgedi-völgyben
Wass Albert pódiumműsor Varga Vilmos és Kiss Törék Ildikó előadásában Nagyváradon
Hétfalusi csángó, zetelaki és körösmenti családoknál személyes tapasztalatokon keresztül megismerjük az erdélyi emberek vendégszeretetét és őszinte barátságát

Részletes program:

1. nap Indulás: reggel 6 órakor a Batthyányi tér felső rakpartról

Határátkelő: Ártánd

Látnivalók: Nagyvárad (1 órás pódiumműsor Wass Albert műveiből), Magyarremete (árpádkori freskós templom), ünnepélyes vendégfogadás Köröstárkányban

Estebéd és szállás: az 1. és 2. napon Köröstárkányban családoknál (2 ágyas, fürdőszobás lakások)

2. nap Reggeli: 2. és 3. napon a szállásadóknál

Látnivalók: Mézged (Czárán Gyula barlang, koszorúzás az emléktáblánál, 1 órás gyalogtúra), Kiskoh (Medve-barlang, 1 órás barlanglátogatás)

3. nap Látnivalók: Déva (Böjte Csaba testvér szeretetotthona a ferences kolostorban), Nagyszeben (Erdély legszebb skanzene)

Estebéd és szállás: a 3. és 4. napon Bácsfaluban családoknál (2 ágyas, fürdőszobás lakások)

4. nap Reggeli: 4. és 5. napon a szállásadóknál

Látnivalók: Kisbacon (Benedek Elek emlékmúzeum), Barót (találkozó helyi magyar örményekkel), Vargyas (Daniel-kúria, gyepűárok, Máthé Ferenc fafaragó), Nagyajta (székely erődtemplom, Kriza János emlékek)

5. nap Látnivalók: Bereck (Gábor Áron szülőfalva), Ojtoz (hármashalom emlékmű az ezeréves határ közelében), Gorzafalva (Aszalós Viktor csángó fazekas), Gyimesbükk (ezeréves határ, Rákóczi vár), Hidegség (gyimesi csángó néptánc bemutató hegedű és gardony kíséretével), szíveslátás Zetelakán Sándor Olga portáján

Estebéd és szállás: az 5., 6. és 7. napon Zetelakán családoknál (2 ágyas, fürdőszobás lakások)

6. nap Reggeli: 6., 7. és 8. napon a szállásadóknál

Látnivalók: Székelyvarság (Tartód vára, 2 órás könnyű gyalogtúra), piknik a Küküllő forrásvidékén

7. nap Látnivalók: Farkaslaka (Tamási Áron szülőháza), Enlaka (a világörökség várományosa, ismertető a templomban, rovásírás, falujárás, enlakai lucskoskaposzta),

Kőröspatak (szalmakalap múzeum), Bözödújfalú (séta a templomhoz az „elárasztott faluban” - emlékmúzeum), Erdőszentgyörgy (Rhédey Claudina emlékek)

8. nap Indulás: reggel 6 órakor Transzfer; Zeteleka és Budapest között alkalmi megállókkal
Határátkelő: Ártánd.

Érkezés: Budapestre 21 óra körül.

Részvételi díj: 43 000 Ft/fő Az összeg tartalmazza a vezetés, a biztosítás, a félpanzió, a szállás, és a belépők árát

Buszki költség: 17 000 Ft/fő

A fenti program a csoportok igényeinek megfelelően, közös megegyezés alapján részben módosítható.

A bejárt emlékhelyek hangulatát tájba illő zenével, felolvasásokkal, versekkel, valamint a népköltészet remekeivel idézzük fel.

Jelentkezés: a buszki költség befizetésével félfogadási napokon az Erdélyi Örmény Gyökerek Kulturális Egyesületnél, vagy a klubnapokon.

Karácsony a gyergyói hegyek közt

Kedves vendégek, szülők, nagyszülők, drága kicsi gyermekek!

Érzem, könnyekig meghat ez az alkalom, ahogy elöttetek megállok. Itt a fényben, a mi kis örmény közösségünkben mosolygó arcokat látok. Kerekarcú, mosolygó tekintetű fiúcskákat és angyalarcú, szép leánykákat. Ezek a kislányok és fiúcskák itt nőttek fel szemünk előtt, egyesek közülük már iskolások lettek, és soraikba léptek a pici babák, akik még nem tudnak itt lenni veletek, hogy ők is láthassák, amint az anygalka megajándékozta városunk örmény és egyházunkhoz vonzódo gyermekeit.

Azt mondhatom, hogy amióta a Jézuska évente elküldi hozzátok az angyalkát, azóta szüleikkal együtt hetente egyre több és több gyermek tér be ez ősi szent hajlékba. Vannak közöttük, akik már magukhoz vették első áldozóként az Úrjézust és ezáltal váltak egyházunk hűséges tagjaivá. Remélem, hogy szaporodni fog mindazok száma, akik nem kerülnek el a templomunkat és visszatérnek az őseink által emelt istenházába.

Úgy érzem, hogy ez a fény a hétköznapiakat ünneppé varázsolja, és testvéri szeretetet hoz.

Most egy kicsit kikapcsolódunk ebből a gondokkal teli világból, és a kis Jézus jászolánál megállva, gyermekeink, vendégeink és a szülők, mindannyian elhoztuk őszinte, tiszta szívünk szeretetét, megígérve a kis Jézusnak, hogy Istenbe vetett hittel nem hagyjuk el Őt, aki életünk lépteit irányítja.

Kulcsoljuk imára kezünket, mondjuk el az Úr imáját, kérve a gondviselő Istent, hogy ezek a mosolygós arcok és szívünk ártatlanságának harangszavai boldoggá tegyék családjainkat és egyházunkat.

Gondviselő Istenünk, terjeszd ki szereteteid életére oltalmadat, add áldásodat, hogy a Krisztusi útról soha le ne térjünk.

Gyergyószentmiklós, 2002. december 27.

Dr. Simon Istvánné

(A beszámoló februári számunkból anyagtorlódás miatt kimaradt - a szerk.)

„Ezt a földet őseink karddal szereztek meg, de csak hit és összetartás tudja azt megmenteni”

(*Czirják Árpád: Erdélyi magyar breviárium*)
